



# 社论 | 中国推动开放合作， 为世界稳定和发展注入了 正能量



6月28日,中国国家主席习近平出席二十国集团领导人峰会并就世界经济形势和贸易问题发言,表达了中国立场。

习近平主席首先对当前国际形势作出判断,他表示,国际金融危机发生10年后,世界经济再次来到十字路口。保护主义、单边主义持续蔓延,贸易和投资争端加剧,全球产业格局和金融稳定受到冲击,世界经济运行风险和不确定性显著上升,国际投资者信心明显不足。

二十国集团是国际经济合作主要论坛,二十国集团峰会就是为团结协作应对次贷危机带来的全球挑战而设立。在当前背景下,习近平主席认为,作为世界主要经济体领导人,有责任在关键时刻为世界经济和全球治理把准航向,为市场增强信心,给人民带来希望。

他为此提出了四点建议。首先是通过改革创新,挖掘增长动力。世界经济进入新旧动能转换期后,不应该陷入存量博弈,而是要大力推进结构性改革,建设适应未来发展趋势的产业结构、政策框架、管理体系,提升经济运行效率和韧性,努力实现高质量发展。

其次,应该与时俱进完善全球治理。二十国集团应该继续发挥引领作用,确保世界经济开放、包容、平衡、普惠发展,对世界贸易组织进行必要改革,使得世界贸易组织能够更加有效地践行其开放市场、促进发展的宗旨,改革结果应当有利于维护自由贸易和多边主义,收窄发展鸿沟。此外,应该让国际金融架构的代表性更加合理,更好反映世界经济现实格局;落实应对气候变化《巴黎协定》等。

其三，破解发展瓶颈。习近平主席认为，当今世界面临的各种难题追根溯源都与发展鸿沟、发展赤字有关。具体表现为发展领域仍面临巨大融资缺口。中国提出共建“一带一路”倡议，目的就是动员更多资源，让更多国家和地区融入经济全球化。二十国集团应该继续将发展置于宏观经济政策协调的优先位置，增加发展投入，引领发展合作。

其四，坚持伙伴精神，妥善处理分歧。二十国集团成员汇聚了主要发达经济体和新兴市场经济体，经济总量占世界近 90%，但各国处在不同发展阶段，应该弘扬伙伴精神，本着相互尊重、相互信任态度，平等协商、求同存异、管控分歧、扩大共识。

习近平主席的建议正是过去几年中国实践的理念。中国在过去几年积极参与全球治理，提供中国方案，身体力行地在一个动荡的国际环境中把握正确航向，努力化解全球挑战，完善全球治理，用实实在在的行动推动发展合作。

例如中国提出共建“一带一路”倡议，动员了更多资源，让越来越多的国家拉紧互联互通纽带，释放增长动力，被认为是升级版的全球化。例如中国通过中非合作论坛峰会机制，构建更加紧密的中非命运共同体。在此次 G20 峰会期间，习近平主席主持中非领导人会晤，继续与非洲国家加强战略沟通，深化务实合作，携手为国际形势发展注入正能量。

与此同时，中国以身作则扩大开放，减少贸易壁垒，推动全球化继续发展。在过去几年，中国宣布了一系列开放政策，降低了关税水平，扩大



了投资范围。习近平主席在发言中，再次向国际社会宣布了中国将进一步推出若干重大举措，加快形成对外开放新局面。

中国将进一步开放市场。中国即将发布2019年版外资准入负面清单，进一步扩大农业、采矿业、制造业、服务业开放。新设6个自由贸易试验区，增设上海自由贸易试验区新片区，加快探索建设海南自由贸易港进程。这是在过去几年开放基础上进一步深化与升级。

中国将主动扩大进口。习近平主席表示，中国将进一步自主降低关税水平，努力消除非关税贸易壁垒，大幅削减进口环节制度性成本，办好第二届中国国际进口博览会。

中国将持续改善营商环境。明年1月1日中国将实施新的外商投资法律制度，引入侵权惩罚性赔偿制度，增强民事司法保护和刑事保护力度，提高知识产权保护水平。法治的完善将为外资提供更稳定和安全的投资环境，也是中国经济追求市场化与法治化的必然结果。

中国全面实施平等待遇，将全面取消外资准入负面清单之外的限制。

进入下一阶段，对在中国境内注册的外资企业平等对待，视同内资企业。

**预览已结束，完整报告链接和二维码如下：**

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1\\_31908](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_31908)

